

青少年是祖国的未来、民族的希望,保护其身心健康成长,是全社会共同的责任。近年来,眉山市科协在青少年科普教育工作中,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实《中华人民共和国科学技术普及法》和《全民科学素质行动纲要》,通过发挥科协优势、整合各方资源、结合青少年成长特点扎实开展各类科普教育活动,全面提升青少年科学素质,高质量推动眉山市青少年科普教育工作再上新台阶。

发挥优势 创新作为 增强实效

眉山市科协高质量推动青少年科普教育工作再上新台阶

以点带面

扩大青少年科普活动影响力

11月9日,“2022年科普大篷车进校园”活动走进彭山区江口小学,奇妙的科技展品与暖心的志愿服务,为该校师生送去了丰富精彩的科普盛宴;11月14日~16日,该活动走进洪雅县田锡中学、中山镇中小学校、将军镇中心小学校,为期3天的活动进一步拓宽了青少年科学视野,提高了大家爱科学、乐创造的科学素养和实践能力;11月21日,该活动又走进东坡区大北街小学,丰富多彩的科普知识,让大家深切感受到科学的魅力……

据了解,此次活动由眉山市科协、市教体局联合开展,以“科普助力‘双减’创新点亮梦想”为主题,计划于今年3月启动。受疫情影响,活动集中于11、12月在眉山天府新区及6大县(区)的26所学校开展。进入11月以来,一辆满载科学知识和科普展品的科普大篷车缓缓驶进了眉山市部分中小学校园。一个月的时间里,市科技局联合相关部门将“流动科技馆”搬进了10余所学校,让学生与科学“零距离”接触。

活动现场,“短期记忆测试”“窥视无穷”“垃圾分类”“虚拟现实体验”等20余项科技展品及机器人科学表演融入了光学、力学、声学、生物学等科学原理,集知识性、趣味性、互动性于一体,学生在参与与游戏互动的过程中就能感受到科学的无穷魅力。值得一提的是,此次活动较往年有所创新,眉山市科协邀请了第三方机构进行无人机知识的宣传与普及,进一步拓宽了学生的科学视野。